

МГНОВЕНИЯ ИСТОРИИ



Президент и первая леди Франции в Новосибирске

Новосибирск — в предвкушении встреч с артистами балета из Франции. Балетная труппа Парижской национальной оперы представит на сцене Новосибирского театра оперы и балета «Пахиту» Минкуса, а «Комеди Франсез» сыграет «Свадьбу Фигаро» на сцене «Глобуса». Новосибирск станет отправной точкой гастролей французского балета в шести городах России. Гастроли вписаны в обширную программу года культурного обмена Россия—Франция и обещают стать одним из ярчайших культурных событий этого года.

А я хочу вернуть наших читателей к событиям 44-летней давности. Держу в руках июньский номер нашей газеты за 1966 год. На первой полосе — информация «Шарль де Голль в Академгородке», в которой сообщается, что 24 июня Новосибирский научный

центр посетил Президент Французской Республики генерал Шарль де Голль. Он ознакомился с работой институтов Ядерной физики, Геологии и геофизики, а в зале нового Дома ученых состоялась встреча с сотрудниками научного центра. Президент де Голль и председатель СО АН академик М. Лаврентьев обменялись приветственными речами. Де Голль похвалил сибиряков за умелое сочетание современного ума и традиции в Академгородке и призвал объединить усилия советских и французских ученых ради интересов людей. На память об этой встрече Президенту Франции подарили образцы якутских алмазов.

На газетном снимке, кроме де Голля и Лаврентьева, узнаю лишь тогдашнего председателя Новосибирского облисполкома А. Зверева.

Иду к старожилу Академгородка фотографу Ахмерову Рашиду Ибрагимовичу узнать, не он ли автор этого газетного снимка. Нахожу подтверждение своей догадке и в придачу получаю снимок, похожий на газетный, но с большим охватом людей, попавших в кадр. Здесь и сопровождающий гостя в поездке по стране Н. Подгорный (председатель Президиума Верховного Совета СССР), и Ф. Горячев (депутат ВС СССР, партийный руководитель Новосибирской области). Из сибирских ученых на фотографии узнаваем лишь академик-математик С. Соболев, остальные оказались спиной к фотографу. С благодарностью беру фотографию Ахмерова и обещаю ему публикацию в свежем номере газеты.

В своем любительском фотоархиве нахожу памятные для себя

фотографии первой леди Франции, госпожи Ивонны де Голль, сделанные в тот же день, 24 июня 1966 года. А дело было вот как. Знакомые работники пионерского лагеря «Зеленая республика» в окрестностях Новосибирска, зная мое пристрастие к фотографированию, предупредили меня накануне о том, что у них в гостях будет супруга Президента Франции, и пригласили приехать пораньше и поснимать «на память». Мне, студенту НЭТИ, проходившему преддипломную практику в академическом Институте горного дела, не представляло особого труда отпроситься на пару часов с работы ради благого дела, тем более, что за день до этого мы радостно приветствовали кортеж Президента Франции, проезжавший по Красному проспекту из аэропорта Толмачево на обкомовские дачи, где находилась официальная резиденция де Голля.

По лаборантскому удостоверению ИГД меня с фотоаппаратом легко пропустили в пионерский лагерь. Оказывается, госпожа де Голль во время посещения детского сада в первой половине дня выразила свое удивление по поводу отсутствия фотокорреспондентов рядом с ней. Правда, она сама же и объяснила причину — все фоторепортеры уехали в Академгородок вслед за Президентом Франции. Так что я оказался в нужном месте в нужный час — единственным человеком с фотоаппаратом рядом с первой леди Франции. Правда, чуть позже появились два кинооператора с камерами, больше похожие на крепких сотрудников охраны. Но, как обратила внимание госпожа де Голль, имеющая некоторый любительский стаж ки-

нооператора, почему-то их кинокамеры не жужжали при съемке...

Пионеры встречали высокую гостью на торжественной линейке рапортами и цветами. Рядом с настоящими горнистами-пионерами возвышались традиционные гипсовые горнисты, но без горнов. Букеты полевых цветов были также преподнесены всем женщинам, сопровождавшим супругу Президента де Голля — женам послов Франции в Москве и СССР в Париже, зампреду Правительства РСФСР З.Кругловой и другим представительницам прекрасного пола — официальным лицам двух наших стран. Госпожа де Голль заглянула в одноэтажные спальные корпуса, ознакомилась с бытом отдыхающих, поговорила с ребятами-дежурными.

Пионеры показали гостям насыщенные сложными упражнениями, прыжками и акробатикой спортивную программу. Госпожа де Голль с

интересом наблюдала за спортивным праздником. Было очень жарко. Гостям предложили пересечь в тенистое место под высокими березами, ну а детям выпала нелегкая задача — не только не потерять сознание на солнцепеке, но и удивить зрителей своим изяществом и мастерством. Ивонна де Голль поблагодарила детей за радушный прием, передала им памятные подарки и оставила запись в книге почетных посетителей «Зеленой республики».

Визит в лагерь подходил к концу. Первая леди Франции заняла место в правительственной черной «Чайке», помахав провожающим рукой, и вся кавалькада сопровождения направилась во временную резиденцию Президента Франции в Новосибирске.

И. Глотов, «НВС»
Фото Р. Ахмерова и автора.
Снимки публикуются впервые.



Праздник настольного тенниса

Редакция еженедельника «Наука в Сибири», Общественный совет по физической культуре и спорту СО РАН, спортивно-оздоровительный отдел УД СО РАН, Объединенный профсоюзный комитет ННЦ проводят 16—19 сентября «Академиаду-2010» и 42-й традиционный турнир на призы еженедельника «Наука в Сибири» по настольному теннису. Соревнования пройдут в Универсальном спортивном комплексе ННЦ (ул. Академическая, 9/1). В программе этого спортивного мероприятия:

— 16—17 сентября — командные и личные соревнования в зачет «Академиады-2010». Кроме сборных команд институтов ННЦ участие в турнире примут команды, представляющие АН Киргизстана, Бурятский НЦ, Уральское отделение РАН;

— 18 сентября — личный турнир среди ветеранов различных возрастных групп и командные соревнования на призы еженедельника «Наука в Сибири»;

— 19 сентября — соревнования в мужском и женском одиночных разрядах на призы еженедельника «Наука в Сибири» с участием сильнейших спортсменов города и области.

Организационный комитет турнира приглашает любителей настольного тенниса посетить это увлекательное спортивное мероприятие. Начало соревнований 16 сентября в 10 часов.

В Иркутске построят планетарий

Группа компаний «Метрополь» объявила о намерении построить в историческом квартале столицы Приангарья комплекс «Иркутский планетарий». По предварительным подсчетам стоимость проекта оценивается в 3 млн долларов.

«Эта идея родилась совсем недавно. В ближайшее время мы планируем заказать проект трехэтажного здания площадью 600 кв. м, — сообщил Михаил Слипенчук, руководитель группы компаний «Метрополь». — Уже решено, что на третьем этаже будет лекционный зал с куполом для астрономических лекций и башня для астрономических наблюдений. Второй этаж займет музей «Ноосфера», где будут представлены результаты трехлетней экспедиции «Миры на Байкале 2008—2010». На первом этаже разместится ресторан байкальской кухни».

По словам Михаила Слипенчука, уже определено конкретное место для строительства планетария на улице 3 июля. «Насколько быстро мы возведем объект зависит от того, как будут решаться проблемы с инфраструктурой. У нас есть такой опыт строительства, и, я думаю, мы завершим

проект очень быстро. Но пока еще рано говорить о конкретных сроках», — отметил он.

Глава группы «Метрополь» подчеркнул, что проект «Иркутский планетарий» коммерческий, но будет реализовываться совместно с научно-исследовательскими институтами РАН, астрономической обсерваторией ИГУ, оргкомитетом по подготовке к празднованию 350-летия Иркутска и другими некоммерческими организациями.

«Метрополь» — международная инвестиционная промышленная группа с российским капиталом. Компании группы работают в различных отраслях экономики: биржевые операции, управление финансовыми активами и консалтинг, банковский бизнес, освоение и разработка месторождений, девелоперская деятельность, создание промышленных холдингов, работа на рынках туристических и страховых услуг. Группа «Метрополь» является учредителем Фонда содействия сохранению озера Байкал, выступавшего организатором экспедиции «Миры на Байкале» в 2008—2010 годах.

Наш корр.

Наука в Сибири
УЧРЕДИТЕЛЬ — СО РАН
Редактор Ю. ПЛОТНИКОВ

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ
«НВС» В НОВОСИБИРСКЕ!
Любые номера газеты «НВС» можно приобрести или получить по подписке в холле первого этажа УД СО РАН с 9.00 до 18.00 в рабочие дни (Академгородок, Морской проспект, 2)

Адрес редакции: Россия, 630090, Новосибирск, Морской проспект, 2.
Тел/факс: 330-81-58; тел: 330-09-03, 330-15-59.
Корпункты: Иркутск 51-35-26
Томск 49-22-76 Красноярск 90-79-39
Стоимость рекламы: 50 руб. за кв. см

Отпечатано в типографии
ОАО «Советская Сибирь»
г. Новосибирск, ул. Н.-Данченко, 104.
Подписано к печати 15.09.2010 г.
Объем 3 п.л. Тираж 1600.
Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

Рег. № 484 в Мининформпечати России
Подписной инд. 53012
в каталоге «Пресса России»
Подписка 2010, 2-е полугодие, том 1, стр. 137
E-mail: presse@sbras.nsc.ru
© «Наука в Сибири», 2010 г.